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Conversie, transport en gebruik

Industrie, huishoudens, transport

Mens, eten gaat in, warmte gaat uit, bewegingsenergie uit. Ongeveer 2000 kcal input en
output dus ook. Evt accumulatie = aankomen.

Het percentage energie dat een lichaam uit voedsel en drank kan onttrekken voor zijn
eigen gebruik. Als het lichaam (denkt) dat het tekortkomt, gaat de zuinige modus aan
daarmee zo mogelijk de efficiency omhoog. In ieder geval is dan het risico op aankomen
groter. Ook de warmte ‘uit” wordt nuttig gebruikt omdat het lichaam op temperatuur
moet blijven.

Uranium is in principe redelijk verspreid over de aarde, maar de reserves met hoge
uraniumgehaltes zijn geconcentreerd in enkele landen.

Ze zijn maar beperkt vervangbaar - als iets niet te krijgen is kan dat veel gevolgen
hebben voor productieprocessen.

Ja tot 1974

Ja op allemaal. Ze zijn er allemaal, maar schaliegas en steenkool worden niet ontgonnen.

De essentie is dat P hoger is dan verwacht. Het makkelijkst is om systeem te zien als het
glas bier (maar er zijn ook andere mogelijkheden). R: voorraad bier om het glas
bijvoorbeeld gemeten in slokken. P is drinksnelheid in slokken per minuut. De voorraad
daalt sneller dan verwacht, dus P is hoger dan verwacht. Als R naar nul daalt, kan er
alleen een stijging zijn bestellen van een nieuw biertje.

Deze daalt

Ondergrondse winning

Stoom en gas

Essentieel: verbrandingstemperatuur en verliezen. Daaronder liggen: leeftijd,
energiebron, koelingsmechanisme

Riviercentrales, stuwdam centrales, hooggebergtecentrales

800 MW /500 W/m?2 = 1,6 miljoen m?, dit is 1,6 km2. Omdat het een thermische centrale is
kunnen er ook nog verliezen worden verwacht, zeg 50%. Dat betekent dus 3,2 km?, ofwel
ongeveer 1,8 bij 1,8 km). En dit is een onderschatting van wat nodig is: buiten de
zomer/dagpiek is dit veel hoger. Oftewel: enorm!

Flexibiliteit, athankelijk van prijzen.

Steenkool

Kosten: 1400 MW * 1400 €/kW * 1000 kW /MW = € 1,96 miljard. Stel hij is bruikbaar over
20 jaar en een benutting 50%: Transport: 20 jaar * 8760 uur per jaar * 1400 MW * 50% =
122e6 MWh = 122e9 kWh. Delen geeft: 1,96 / 122 = € 0,016 ofwel 1,6 eurocent. Dat lijkt
redelijk.

Spiegels bundelen zonlicht naar een centraal medium, die hierdoor wordt opgewarmd.
Het opgewarmde medium wordt gebruikt om een turbine aan te drijven. Dit moet
blijken uit het diagram.

Nieuw type hoogspanningsmasten in de Randstad, door TenneT ontworpen.
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Systeemdiensten: Veiligheid/doelmatigheid van transport over alle netten waarborgen,
oplossen grootschalige storingen, handhaven/herstellen energiebalans op alle netten in
Nederland.

Wel: frequentie. Niet: marktprijs, marktprijsbepaling.

Energiebedrijf, staalfabrikant

Primair gaat automatisch voorbij 20 mHz afwijking. Reservevermogen wordt geboden en
hoeven niet automatisch activeerbaar te zijn

Geografische uitgebreidheid van het verzorgingsgebied, aantal klanten met een
aansluiting op het netwerk, hoeveelheid gedistribueerde elektriciteit, mate waarin de
klanten ruimtelijk over het netwerk verspreid zijn, verhouding tussen grote en kleine
eindgebruikers aangesloten op het netwerk, aandeel/lengte van kabels ondergronds ten
opzichte van bovengronds

De consument in C is niet relevant voor deze vraag omdat expliciet wordt gevraagd naar
de hoeveelheid stroom die aan D wordt geleverd (en niet de totale hoeveelheid stroom
die er loopt). De lengte BAD is 3 en BCD 6. Route BAD is de helft van BCD, dus loopt er
het dubbele vermogen op route BAD. Dat geeft een verhouding van 2/3 vs. 1/3. Over
BAD loopt 2/3 deel.



